

神要開道路

文／沙巴兵南邦教會 王愛蓮

只有抓住神的愛和應許，才能讓我們日復一日的的生活，重新擁有力量與盼望。

信仰
專欄

蒙恩見證



全家福照，攝於兵南邦會堂。
左起依序為二兒子、三兒子、本人、丈夫蔡德光弟兄、大兒子與媳婦。

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

感謝主，從一出生就讓我有機會歸入祂的名下，父母和手足之間也因為這份信仰的緣故，團結親愛、其樂融融，使我從小就能擁有這份來自耶穌的愛與恩典，主的恩惠實在是訴說不盡的……。

婚後蒙神保守，公婆也先後受洗歸主，一家人能夠擁有相同的信仰、共同的目標——奔跑天路，讓我心中相當感激、滿足。而婚姻生活於我，也如同倒吃甘蔗一般，越來越甘美。正當孩子們都一個個長大、獨立，而我也正要開始規劃人生的下半場時，卻在2010年7月發生了一件極其意外的大事！

平常為家庭與生活忙碌的我，已經有3年沒有接受過任何的健康檢查了。雖然痔瘡出血的問題一直困擾我多年，但因是老毛病也就習以為常，這3年間也有多次到診所就醫，但醫生都只有開藥並沒有要求做進一步的檢查。

7月間，突然覺得自己應該到檢驗所進行一些血液健康檢查，好能更加了解自己目前的身體狀況。抽完血隔天，就接到任職於檢驗所的教會姊妹來電，她表示我血液中的CEA（癌胚抗原）指數高達129（正常為5以下），應是罹患了大腸癌。要求我立刻到大醫院接受進一步檢查。

得知抽血結果的我，沒告訴身邊任何人，只想立刻打國際越洋電話，告訴遠在台灣的大兒子。或許是擔憂先生得知後會非常擔心，不捨他為我難過，一時之間，想要隱瞞，甚至還動念想塗改抽血報告，以免被先生看見。

大兒子在電話中的反應據他事後形容，那一瞬間彷彿天崩地裂！怎麼可能那個每天早睡早起，飲食非常清淡，生活十分規律的老媽，會罹患大腸癌呢！他不敢相信也不願接受！實在是太震驚了。只記得他當時對我說：「不管發生什麼事，我一定會在您身邊的。」

先生隨後也知情了，馬上帶我去專科醫院做大腸內視鏡，檢查結果確認大腸的確有腫瘤，在評估過後決定立即開刀。在術後辛苦的恢復期間，非常感謝曾經為我代禱的弟兄姊妹們，願神記念您們的愛心，若不是有您們舉起的聖潔雙手，我也不可能在心中得到這麼多的力量與平安。謝謝您們！

我也要感謝遠在澳洲的好姊妹Nancy，特地從澳洲飛來沙巴陪伴我一段時間，陪我進醫院，陪我等候報告，她真是主所賜給我的天使！也感謝在沙巴的姊妹及兄弟，你們輪流來醫院探望、陪伴我，不論是為我帶來健康的食物或者是溫柔的守候，這份深刻的恩情是我永遠感念的！

術後腫瘤化驗結果出來，記得當時醫生沉著地告訴我和先生：「大腸癌判定是第三期後半，癌細胞已經擴散到淋巴，五年的存活率是百分之五十。」原以為自己會很難過，但心中卻擁有一股平靜安穩的力量，我

回答醫生：「沒有關係，因為我是真耶穌教會的信徒，我有神可以倚靠。」

我心中深知，這番話若不是有大家的幫助與代禱，若不是有神的恩典與安慰，如何能毫不勉強地說出來呢？真的謝謝大家，也好感謝先生在這段時間不離不棄的陪伴與安慰，最讓我感動的是二兒子告訴我，醫生要家屬去看手術切除的腫瘤時，平常不輕易流露情感的先生，竟然瞞著我崩潰痛哭，但面對我時，又恢復成平時一副堅強冷靜的樣子。我把這事當作一個「不能說的祕密」，這也是我心中最珍貴的祕密！

一個月後，醫院開始安排我進行為期半年的化療，治療期間相當辛苦，嘔吐、食慾不振，甚至連口水都沒有了，吞嚥也困難……，所幸撐到最後，療程終於結束了！感謝慈愛的神，完成了我許多的心願，包括：讓我有更多機會為主作工；能多陪伴年紀老邁的父親；有更多時間和我的特殊寶貝（第三個兒子）相處；能看見孫女恩怡一天天平安長大！

神也讓我在化療結束後，有體力到澳洲參加姊妹大女兒的婚禮。對許多人而言，或許參加婚禮是一件雖然重要，但也很相當平常的事情，但對於海外華人而言，更是有另一份相當特殊的意義，透過婚喪喜慶，將「少數民族」的華人親友凝聚在一起，每一場婚宴，都是一個團聚的機會！每一場典禮，都彷彿一次大點名，誰還在，誰不在了，誰又新生了孩子，誰又移居外地了……。大兒子曾說：「感覺人生就好像一場典禮，婚禮、喪禮交織，這當中有生老病死的哀傷，也有新人歡慶的喜悅……。」

此外，我也有機會能到澳洲探望二兒子，一起住上一個月；也有精神到台灣參加親家的大兒子婚禮……。每一個希望的實現都是一個恩典，都是一個個主耶穌基督在我身上彰顯的奇妙作為。如同〈神要開道路〉這首詩歌中所唱的：

神要開道路，在曠野無路之處，雖未看見，祂已看顧，祂要為我開道路。祂是我引導，領我靠近祂懷抱，愛和力量日日幫助，祂要開道路，祂要開道路。

2010年至2013年間，在這三年當中，我失去了4位親人，我親愛的父親、妹妹、姊夫和姪子，不論因病或因意外，生命的消逝如此突然，令我悲傷，不禁感嘆人生竟是如此無常又如此善變，今日所存在我們身邊的，明日呢？在這無常又虛空的世間，只有認識這位恆久慈愛的救主耶穌，才能讓生命不再寂寞與空白；只有抓住神的愛和應許，才能讓我們日復一日的的生活，重新擁有力量與盼望。

在2013年3月定期檢查中，發現我的腫瘤標記開始上升，高達307，並且還在持續上升中。經過診斷，發現大腸後方的淋巴處，長出新的腫瘤，且無法開刀了。醫院立即幫我排定新的化療行程，此次的治療也是相當辛苦。在這當中，我也曾難過、曾沮喪，但是我的心知道，這一切心路歷程、這種種心境轉折，神必都知道、必都了解與明白……。我也時常思及讚美詩第394首〈感謝神〉：

感謝神賜我救贖主，感謝神預備豐富！感謝神常與我同在，感謝神恩惠充足！感謝神賜春暖、秋涼，感謝神使我知足！感謝神將眼淚抹乾，感謝神賜我恩福！

唯願主的大能雙手引領我走過這條病痛苦路。在這裡我也求神能醫治我，也願主的旨意成就。願親愛的弟兄姊妹們能繼續為我代禱，您們的愛心禱告，真的就是我每一天的力量泉源，謝謝您們分享您們的愛，在主裡，我感受到這份深刻的記掛。只能說，感謝神，感激有您們！✠